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Η 

ΑΡΧΗ ΕΞΕΤΑΣΗΣ ΠΡΟΔΙΚΑΣΤΙΚΩΝ ΠΡΟΣΦΥΓΩΝ  

3ο  ΚΛΙΜΑΚΙΟ 

   

 

 

Συνήλθε στις 28 Απριλίου 2023 με την εξής σύνθεση: Ιωάννης 

Λαμπρόπουλος Πρόεδρος, Αγγελική Πουλοπούλου, Εισηγήτρια και Βικτωρία 

Πισμίρη Μέλος. 

 

Για να εξετάσει την από 9-12-2022 με ΓΑΚ ΕΑΔΗΣΥ 1755/09-12-2022 

Προδικαστική Προσφυγή του Οικονομικού φορέα με την επωνυμία «…», 

(εφεξής ο «προσφεύγων») όπως εκπροσωπείται νόμιμα. 

 

Κατά  της  «…» (εφεξής η «αναθέτουσα αρχή»), όπως εκπροσωπείται 

νόμιμα. 

 

Με την προδικαστική προσφυγή ο προσφεύγων αιτείται την ακύρωση των 

εξής προσβαλλόμενων: α) 1.Της με αρ. πρωτ. Γ3β/Γ.Π.οικ.69732/ 02-12-2022 

απόφασης της «…» με θέμα «…» (ΑΔΑ: «…») και β)της με αρ. πρωτ. 

Γ3β/Γ.Π.οικ.68653/29-11-2022 (ΑΔΑ:»…») Απόφασης της «…» με θέμα: 

«Δημοσίευση των Πρακτικών της Επιτροπής Ενστάσεων της με αριθ. πρωτ. 

«…» Πρόσκλησης Εκδήλωσης Ενδιαφέροντος». 

 

Η συζήτηση άρχισε αφού άκουσε την Εισηγήτρια  

Αφού μελέτησε τα σχετικά έγγραφα 

Σκέφτηκε κατά τον Νόμο 

 

 

1. Επειδή, για την άσκηση της προσφυγής έχει καταβληθεί το νόμιμο 

παράβολο, σύμφωνα με τα άρθρα 363 του Ν. 4412/2016 και 5 του Π.Δ. 

39/2017, ποσού 1.500, 00 ευρώ (βλ. ηλεκτρονικό παράβολο με κωδικό «…» 
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και την εκτύπωση από τη σελίδα της Γενικής Γραμματείας Πληροφοριακών 

Συστημάτων του Υπουργείου Οικονομικών με την ένδειξη «ΔΕΣΜΕΥΜΕΝΟ»). 

 

2. Επειδή, με την με αριθμό πρωτ. «…» Πρόσκληση Εκδήλωσης 

Ενδιαφέροντος» προκηρύχθηκε διαγωνισμός διενεργούμενος με μη-

ηλεκτρονικά μέσα (εκτός ΕΣΗΔΗΣ) με αντικείμενο τη  «…» της Δράσης «…». 

 

3. Επειδή, η ως άνω προδικαστική προσφυγή, εισάγεται προς εξέταση 

κατόπιν της απόφασης Α692/2023 του Διοικητικού Εφετείου «…». 

 

4. Επειδή ο προσφεύγων βάλλει κατά σειράς πράξεων της διαδικασίας 

ανάθεσης του αντικειμένου της ως άνω Πρόσκλησης Εκδήλωσης 

Ενδιαφέροντος, καθ’ ο μέρος δι’ αυτών, και κατόπιν αποδοχής της ένστασης 

του παρεμβαίνοντος, δια της δεύτερης ως άνω προσβαλλομένης πράξης, ο 

παρεμβαίνων, αναδείχθηκε επιλεγείς φορέας για την «…» με κόστος 

υλοποίησης της δράσης 300.000 ΕΥΡΩ, και περαιτέρω την πρώτη ως άνω 

προσβαλλομένη, καθ’ ο μέρος ο παρεμβαίνων έλαβε άδεια σκοπιμότητας για 

την ως άνω «…» που ερείδεται στην ως άνω κατακύρωση.  

 

5. Επειδή,ο προσφεύγων, με την προσφυγή του η οποία ασκείται 

εμπροθέσμως, μετ’ εννόμου συμφέροντος  και εν γένει παραδεκτώς,  

προβάλει ότι εσφαλμένα κρίθηκε ότι η προσφορά και τα δικαιολογητικά που 

υπέβαλε η «…» είναι πλήρη και σύμφωνα με τις απαιτήσεις της διακήρυξης. 

Και τούτο διότι η «…» δεν είχε υποβάλει το Μνημόνιο συνεργασίας στο 

υποφάκελο με τα δικαιολογητικά συμμετοχής κατά παράβαση της διακήρυξης 

και του νόμου. Ειδικότερα, ο προσφεύγων προβάλλει ότι εσφαλμένα έγιναν 

δεκτοί από την επιτροπή ενστάσεων  οι ισχυρισμοί της η «…» ότι δεδομένου 

ότι προσκόμισε στον υποφάκελο δικαιολογητικών τα δικαιολογητικά του 

φορέα συνεργασίας «…», το γεγονός ότι δεν προσκόμισε με τον υποφάκελο 

δικαιολογητικών το μνημόνιο συνεργασίας με τον φορέα «…», δεν αποτελεί 

λόγο απόρριψης και μη αξιολόγησης της πρότασής της, καθώς το μνημόνιο 

συνεργασίας προσκομίστηκε με τον υποφάκελο της πρότασης ττης «…», με 

αποτέλεσμα αυτή να λάβει για την «…» με βαθμολογία 77/100. 
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6. Επειδή, με την ως άνω αναπεμπτική απόφαση Α692/2023 του 

Διοικητικού Εφετείου «…» κρίθηκε ότι η παρούσα διαγωνιστική διαδικασία 

εμπίπτει στις διατάξεις της Οδηγίας 2014/24 Ε.Ε. και του ν. 4412/2016, και, 

επομένως, η εκδίκαση της υπό κρίση προδικαστικής προσφυγής, υπάγεται 

στην αρμοδιότητα της ΕΑΔΗΣΥ, απορριπτομένων των περί του αντιθέτου 

προβαλλομένων. 

 

7. Επειδή εν προκειμένω από τη μελέτη του φακέλου και των 

εκατέρωθεν ισχυρισμών προκύπτουν τα ακόλουθα: Η με στοιχεία 

Γ3β/Γ.Π.οικ.68653/29-11-2022 (ΑΔΑ: «…») Απόφαση της «…» με θέμα τη 

Δημοσίευση των Πρακτικών της Επιτροπής Ενστάσεων της ΥΠ’ αριθ. πρωτ. 

«…» Πρόσκλησης Εκδήλωσης Ενδιαφέροντος,  αναφέρει τα εξής: 

«αναφορικά με την υπ’ αρ. πρωτ. 61386/31-10-2022 ένσταση της «…», 

σχετικά με τη «…», η «…» αιτείται να ακυρωθεί το Πρακτικό Νο 02 της 

Επιτροπής Αξιολόγησης, το οποίο δημοσιεύθηκε με την υπ’ αρ. πρωτ. 

Γ3β/Γ.Π.οικ.60278/24-10-2022 απόφαση της «…» (ΑΔΑ: «…»). Ειδικότερα, η 

«…» αιτείται να εξεταστεί, αξιολογηθεί και βαθμολογηθεί η υπ' αρ. πρωτ. 

49036/26/08/2022 πρότασή της για τη «…», η οποία σύμφωνα με το Πρακτικό 

Νο 1 της Επιτροπής Αξιολόγησης, το οποίο δημοσιεύθηκε με την υπ’ αρ. 

πρωτ. Γ3β/Γ.Π.οικ.60278/24-10-2022 απόφαση της «…» (ΑΔΑ: «…»), 

απορρίφθηκε. Ειδικότερα, η «…» ισχυρίζεται, ότι αν και προσκόμισε στον 

υποφάκελο δικαιολογητικών τα δικαιολογητικά του φορέα συνεργασίας «...», 

το γεγονός ότι δεν προσκόμισε με τον υποφάκελο δικαιολογητικών το μνημόνιο 

συνεργασίας με τον φορέα «...», δεν αποτελεί λόγο απόρριψης και μη 

αξιολόγησης της πρότασής της, καθώς το μνημόνιο συνεργασίας 

προσκομίστηκε με τον υποφάκελο της πρότασης της «..». Κατόπιν διαλογικής 

συζήτησης η Επιτροπή Ενστάσεων κάνει δεκτή την ένσταση της «...» και 

βαθμολογεί ως εξής: ...». Προκύπτει δηλαδή ότι το μνημόνιο συνεργασίας 

προσκομίστηκε στον φάκελο συμμετοχής και συνεπώς η Επιτροπή έκρινε ότι 

δεν συνέτρεχε λόγος αποκλεισμού της «...». Σε κάθε περίπτωση το 

δικαιολογητικό υπεβλήθη με την προσφορά και όχι εκ των υστέρων. Συνεπώς, 

ο οικείος και μόνος λόγος της προσφυγής προβάλλεται αβασίμως και πρέπει 

να απορριφθεί. 



Αριθμός  Απόφασης: 691/ 2023 
 

4 
 

 

8. Επειδή, κατόπιν των ανωτέρω, η κρινόμενο προδικαστική προσφυγή 

πρέπει να απορριφθεί. 

 

Για τους λόγους αυτούς 

 

Απορρίπτει την προδικαστική προσφυγή.  

 

Ορίζει την κατάπτωση του παραβόλου. 

  

Κρίθηκε και αποφασίσθηκε στις 28-04-2023 και εκδόθηκε στις 11-05-2023 

στον Άγιο Ιωάννη Ρέντη. 

      

     Ο Πρόεδρος                                                        Η Γραμματέας 

     Ιωάννης Λαμπρόπουλος    Φωτεινή Μαραντίδου  


